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                  15 Aprilie 2021 

 

Către:    Agenția Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) 
   Ministerul Finanțelor  
 
În atenția:   Doamnei Mirela Călugăreanu 

 Președintele Agenției Naționale de Administrare Fiscală 
 

Spre înștiințare: Domnului Alexandru Nazare 
   Ministrul Finanțelor 
  
 

Stimată doamnă Președinte, 

 

Grupul de lucru pentru fiscalitate al Coaliției pentru Dezvoltarea României (CDR) salută inițiativa Agenției 

Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) de a se consulta cu mediul de afaceri referitor la implementarea 

propusă a programului SAF-T. Ca urmare a întâlnirii Consiliului Consultativ al ANAF din 25 Februarie 2021, 

la nivelul grupului de lucru pentru fiscalitate din CDR s-au inițiat discuții cu companiile membre în 

organizațiile CDR cu privire la implementarea programului, pentru încurajarea firmelor membre de a se 

înregistra ca voluntari pentru perioada de testare.  

La baza discuțiilor cu companiile membre din grupul de lucru pentru fiscalitate CDR a stat prezentarea 

realizata de echipa ANAF in cadrul Consiliului Consultativ din februarie 2021, cu termenele propuse în 

acea prezentare, iar feedback-ul companiilor respondente s-a realizat pe baza unui chestionar referitor la 

implementarea SAF-T, care a reușit să surprindă diverse implicații pentru toate categoriile de 

contribuabili, mari, mijlocii și mici.  În sprijinul inițiativei ANAF, am prezentat în această scrisoare câteva 

puncte cheie care au reieșit din răspunsurile firmelor membre CDR participante la acest chestionar. 

Notăm ca toate companiile membre CDR respondente utilizează sisteme informatice financiar-contabile, 

iar vasta majoritate a firmelor membre încadrate în categoria marilor contribuabili au implementate 

sisteme complexe de tip ERP, care necesită o perioadă relativ mare de implementare a unor modificări de 

anvergură.  

În ceea ce privește intrarea în programul pilot SAF-T, notăm că doar 17% dintre firmele respondente (dintr-

un total de 41 de companii, din care 56% mari contribuabili) au confirmat posibilitatea tehnicăa și 

disponibilitatea de a intra în proiectul pilot la 1 august 2021, în timp ce restul de 83% nu consideră fezabilă 

participarea la proiectul pilot începând din luna august 2021. Companiile respondente au punctat ca 

element principal incertitudinea cu privire la detaliile tehnice legate de tipul de informații ce vor fi 

colectate prin SAF-T și implicit cea legată de resursele tehnice necesare și disponibile (sisteme IT integrate, 

revizuirea și maparea conturilor, etc.) pentru o astfel de implementare în termenul propus. 

Ca atare, pentru a veni în întâmpinarea așteptărilor unei mari parti a companiilor membre CDR de a intra 

în legatură cu furnizorii lor de sisteme informatice financiar-contabile pentru adaptarea sistemelor care 
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să permită implementarea noilor cerințe legale, considerăm utilă o consultare urgentă a companiilor 

interesate și o prezentare detaliată a informațiilor ce se doresc a fi colectate, ținând cont că până la 

publicarea oficială a acestor cerințe, firmele nu pot intra în dialog concret cu furnizorii de sisteme 

informatice și implicit nu pot anticipa un termen fezabil pentru implementarea efectivă a SAF-T.  

Astfel considerăm necesară comunicarea clară a unei planificări detaliate a pașilor/activităților până la 

data începerii implementării, astfel încât  firmele membre în organizațiile CDR să se poată asigura de 

pregătirea resurselor interne și externe necesare (ex. sistemele și echipele necesare implementării unui 

proiect pilot etc.) 

În concluzie, grupul de lucru pentru fiscalitate al CDR doreste să atragă atenția și solicita ANAF să ia în 

considerare în implementarea proiectului SAF-T următoarele aspecte:  

1. Necesitatea unei campanii de conștientizare și informare referitoare la prezentarea și 

popularizarea sistemului SAF-T pentru a încuraja contribuabilii vizați să intre în programul pilot.  

2. Luarea în considerare a unor beneficii de tip calitativ pe care contribuabilii care participă în 

proiectul pilot să le poată accesa, ținând cont de transparența datelor furnizate, de exemplu, 

fără a se limita la: îmbunătățirea gradului de risc fiscal, eliminarea unor declarații fiscale 

redundante (de ex. D394), implementarea unor proceduri de desk audit (control fiscal la 

distanță) și simplificarea procedurilor de control fiscal pentru aceste companii, reducerea 

perioadei controlui fiscal, ușurarea poverii administrative pentru acești contribuabili, etc. 

Dorim să vă asigurăm în numele grupului de lucru pentru fiscalitate al CDR de întreaga noastră susținerea 

a intiațivelor ANAF pentru modernizare și digitalizare. De asemenea, menționăm că vom folosi platforma 

CDR pentru a asigura la rândul nostru o comunicare largă către toate companiile care fac parte din 

organizațiile membre CDR pentru aducerea la cunoștință și pentru a încuraja implicarea în proiectele pilot 

(acolo unde este cazul, ex. SAF-T). 

 

În acest sens, folosim această ocazie pentru a vă lansa o invitație de a participa la o întâlnire mai largă cu 

contribuabilii – companii membre în organizațiile membre ale CDR – cu privire la pașii și etapele 

implementării SAF-T, pe care o propunem pentru prima jumătate a lunii mai 2021, în funcție de agenda 

dumeavoastră. 

 

Rămânem în continuare la dispoziția dumneavoastră pentru consultare și dacă veți considera necesar 

pentru organizarea unor întâlniri tehnice în cadrul cărora să detaliem propunerile enunțate mai sus. 

 

Cu deosebită considerație,  

Angela Roșca     

Coordonatorul grupului de lucru pentru fiscalitate 
Coaliția pentru Dezvoltarea României 


